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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών 
 
 

Αναφορικώς με τις με αρ. 7241/08.09.2022 και 7435/14.09.2022 ερωτήσεις που κατατέθηκαν 

αντιστοίχως στη Βουλή των Ελλήνων από την Βουλευτή κα Απατζίδη Μ., με θέμα «Ελλείψεις 

φαρμάκων στην αγορά» και την Βουλευτή κα Ασημακοπούλου Σ., με θέμα «Στο ‘κόκκινο’ οι 

ελλείψεις φαρμάκων», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Η διερεύνηση των ελλείψεων φαρμάκων στην αγορά, γίνεται από τον ΕΟΦ, ο οποίος 

ελέγχει και αξιολογεί πωλήσεις, αποθέματα εταιρειών, κυκλοφορία ισοδύναμων προϊόντων ή 

προϊόντων που ανήκουν στην ίδια θεραπευτική κατηγορία, παράλληλες εξαγωγές φαρμάκων 

και προβαίνει στα κατάλληλα μέτρα, όπως η επιβολή κυρώσεων, η προσωρινή απαγόρευση 

των παράλληλων εξαγωγών και της ενδοκοινοτικής διακίνησης, κάλυψη της αγοράς με 

έκτακτες εισαγωγές μέσω ΙΦΕΤ για αναντικατάστατα φάρμακα που δηλώνουν διακοπή 

κυκλοφορίας ή μακροχρόνια έλλειψη, προκειμένου να μη λείπουν από την αγορά δραστικές 

ουσίες στην κατάλληλη μορφή και περιεκτικότητα και να μη δημιουργείται θεραπευτικό κενό. 

Ο ΕΟΦ αναρτά στην ιστοσελίδα του τα προϊόντα που είναι σε έλλειψη, με ταυτόχρονη 

αναγραφή εναλλακτικού σκευάσματος, με σκοπό την ενημέρωση, επαγρύπνηση και 

ευαισθητοποίηση όλων των εμπλεκομένων.  

Επίσης έχει αναπτύξει μια νέα διαδικτυακή εφαρμογή, που αποτελεί τη συνέχεια σε μια 

σειρά από πολύτιμα εργαλεία (ταινία γνησιότητας, πωλήσεις, εξαγωγές, κ.λπ.) που ήδη 

χρησιμοποιούνται, με πρωταρχικό στόχο τη βελτιστοποίηση της διαχείρισης των ελλείψεων 

δραστικών ουσιών από την αγορά στην κατάλληλη μορφή και περιεκτικότητα. 
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Πιο συγκεκριμένα, ο EOΦ στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του διερευνά τις ελλείψεις και 

διακοπές που κοινοποιούνται από εταιρείες, ασθενείς, επαγγελματίες υγείας. Οι εταιρείες 

δηλώνουν ηλεκτρονικά τις ελλείψεις /διακοπές στο ηλεκτρονικό σύστημα καταγραφής 

ελλείψεων – διακοπών Gre-PMM. Ο ΕΟΦ ελέγχει και αξιολογεί πωλήσεις, αποθέματα 

εταιρειών, κυκλοφορία ισοδύναμων προϊόντων ή προϊόντων που ανήκουν στην ίδια 

θεραπευτική κατηγορία, παράλληλες εξαγωγές φαρμάκων και προβαίνει στα κατάλληλα μέτρα 

(π.χ. επιβολή κυρώσεων, προσωρινή απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών και ενδοκοινοτικής 

διακίνησης φαρμάκων, κάλυψη της αγοράς με έκτακτες εισαγωγές για αναντικατάστατα 

φάρμακα που δηλώνουν διακοπή κυκλοφορίας ή μακροχρόνια έλλειψη, προκειμένου να μην 

λείπουν δραστικές ουσίες από την αγορά στην κατάλληλη μορφή και περιεκτικότητα και να μην 

δημιουργείται θεραπευτικό κενό.  

Ο ΕΟΦ προέβη πρόσφατα σε απόφαση απαγόρευσης παράλληλων εξαγωγών και 

ενδοκοινοτικής διακίνησης αρ. πρωτ. ΕΟΦ : 93211/6.9.22 με την οποία τροποποιείται 

προηγούμενη απόφαση. Σημειώνεται ότι ισχύει η απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών για τα 

εμβόλια, απόφαση ΕΟΦ αρ. πρωτ. : 43196/13.4.20.  

Ο ΕΟΦ αναρτά περιοδικά στην ιστοσελίδα του σημαντικές, μακροχρόνιες ελλείψεις 

φαρμάκων καθώς και εναλλακτικές θεραπείες.  

Ο ΕΟΦ καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να διασφαλίσει την επάρκεια των 

φαρμακευτικών σκευασμάτων στην Ελληνική αγορά και κατά συνέπεια τη Δημόσια Υγεία. Στην 

προσπάθεια αυτή έχουν κληθεί επανειλημμένα να συμβάλουν όλοι οι φορείς που συμμετέχουν 

στην εφοδιαστική αλυσίδα, αλλά και οι ιατροί και οι ίδιοι οι ασθενείς, προκειμένου να 

επιτευχθεί ο κοινός στόχος της κάλυψης των θεραπευτικών κενών. 

Τέλος, είναι πλέον γνωστό ότι το φαινόμενο των ελλείψεων δεν είναι εφήμερο, γιατί η 

διαθεσιμότητα των φαρμάκων εξαρτάται από τους ίδιους παράγοντες που επηρεάζουν άλλα 

καταναλωτικά αγαθά, όπως είναι οι φυσικές καταστροφές, οι αποτυχίες σε πολύπλοκα 

συστήματα παραγωγής, η διαθεσιμότητα των πρώτων υλών, οι τιμές, η γενικότερη οικονομική 

πολιτική, κ.ά. 

 

 

 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Απατζίδη Μ. 

Βουλευτή κα Ασημακοπούλου Σ. 
 
 
 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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